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1°" Parcial de Electronica 2
30/09/2009

Resolver cada problema en hojas separadas.
Duracién de la prueba: 3 horas 30 minutos.

La prucba es sin material.
Los puntajes de los problemas se indican sobre un total de 100 puntos.

Problema 1 : (38 puntos

Se desea evaluar en que condiciones el circuito de la figura puede llegar a oscilar.
El transistor tiene capacidades Cg, Ca y capacidad de overlap drain-gate Cgqo, la capacidad de

overlap Cgyp s considera incluida dentro de Cgs.
Se asumira que a las frecuencias en que el circuito puede oscilar se cumple que:

e laimpedancia de Lges mucho menor que la de Cgs.

e R es mucho menor.que la impedancia de la serie de Cgao ¥ Lg y que la conductancia de salida (o) &

del transistor.
Se asumira en todo el problema que la amplitud de la sefial que aparece en ¢l gate del transistor es tal

que vale el modelo de pequefia sefial.
a)

i) Determinar la frecuencia de oscilacién y que condicién tiene que cumplir la
transconductancia del transistor para que las oscilaciones arranquen y para qué valor de gn
se tiene una oscilacién de amplitud constante.

i) Que condicién tiene que cumplir Ly para que la oscilacién sea posible.

b) Si se tiene un bloque que fija la tensién Vg en funcién de la amplitud de pico de las :

oscilaciones en drain (vdyico) de la siguiente forma: Vg = Vgo + k*vdyico, indicar:

i) ¢Qué signo tiene que tener k para que este bloque controle adecuadamente la amplitud de

las oscilaciones? Justifique.
ii) Si el transistor tiene parametros B, Vo y 8=0, determinar que condiciéon debe cumplir Vgo

para que la oscilacion arranque.
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Problema 2 : (34 puntos)

Para el circuito de la Figura 1 calcule:

a) Ganancia a frecuencias medias.
b) Frecuencia de corte superior.

¢) Se plantea el circuito de la Figura 2 como 2

circuito.

d) ;Cual tiene mayor ancho de banda? (Por qué?
¢) ¢Cual tiene mayor ganancia? ;Por queé?

Datos:

lternativa. Repita las partes a) y b) para este

Q1: Cu=1pF, Cje=1pF, fT@25mA = 5 GHz, (200, VA= [

Rs=250 0, RL=2.2k0, 11 =1 mA,Rf= 100 kO.
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Problema 3 : (28 puntos)

En el circuito de la Figura 1 se muestra un circuito multiplicador de cuatro cuadrantes.

a) Indique la forma en que se deben conectar los colectores de los transistores Q3 a Q6 para que
el circuito cumpla la funcién deseada.

b) Si se conecta la salida vol del circuito de la Figura 2 a la entrada vif del multiplicador de la
parte a) hallar la funcién que vincula vout con vs y vrf.

Vee Voo
<
(=3} a2
/17 —O+ 4 D
vef g
O o Q+ o
) Multiplicador % RL voR i
— T .+o—--— ) i
vif vif —0
. o Y, S——
o3 o4 kn] IJ a5 Q8 ri |
Figura 1
Vee Voo
03 Q1o
- vol +
VB + vs 4 Q7 Q8 _VB - vs
Re Re
Figura 2

IIE, Facultad de Ingenierfa, Universidad de Ia Republica




@) i Mo et ot ¢ gLy
VAR

Lo :
< 70 ks T s
=7
3m\r3::’§’i N l\fﬁ;—ﬁmﬂ//@b//u
RJGufld. ¢ g

Rfaflt =——""""

9 4 lds + Rl Gls?

G R.LA Ly G0 §

1_16‘(:3&.& 70 =




f(ﬁ«//ace/\ Gt rawews - -

Tt LY Jd gt ose b Mo\ b&w)):i =

2 [ e
A i B " K ) “—#’—L ‘ 4 .
ndon e G

o bRt R s
i ek T

L, WGl )
R L
W,La - Conchad de acen §ue

———

e b —————

=5 \ ﬁrm s

IR

b 2) G pliVe)

Al g0 15 oo O Ju¢ Gmple n G G aisngve - W”‘“/&‘
bl

| |
gropid Iy G hodn empetins 4 veen g U sl donearn oy

| - ohhd du
A Oz Ly L,l;%_}f)&f‘__ Jonde | an»gyl L
R LaCsdk. Mﬂm—\

Ca‘w\o OJM o( \[67 a, \15: \Jéq) 4 b VDI?‘C:’

=@

2 o) - p (o o) <) £

[ —
LA G- L G

s e 7 Vo A 2
\ 1% bacg,\

I

I




) L 8
\Zw(ﬁ' V‘t%\@/::c?i\ 695@5\4/; _"? L %35

/ A ’H/(Qs*‘m

A yucfiy\*

\ 2.+ [

- - o i UMD b

e e i

¥ ﬁgﬁwv =37

i /.‘f,»‘; - PO
| il ﬁf'f brec. ‘g
¥ - SuFErioR |

e ey

Mavor AncHo VE &4 DA @R TErER Cm
crecho pilER) |

ST o g | ATIERRA. (0 ACTUA €

@) TEME MEJOR. GAIAL ol ©UB @ £OR

AV \P/. . B -y
Vo +€@M-RL/-J&-J:8 fe = fr £ Rs

g



& SPMCJ ol gi:gc,smé» F &, 2 B M;%.»mm, =

@ = T+ GV =
_k-""w g;hl . @Jw ._;B-;——
Ay e

( = «—’(—G'{' M___._{[ / Wy = ...:i‘..‘..'n
A > © gw-’* z s 2\
i /UL\C

> e B(Lee) (L3

Ambgma_.)e; (et = E‘s(g; Nr‘t\(& - 'Jc\t
E@S = -—-—-—’(l (L\ i %%;,

%Ece = 55(.&. &‘ng\(ﬁ .ﬁ’i\

N “;;':;_ o A /& (i )= (e B2 |

Q{Q Noo = a Nec - Nan) — (Vee —ng,a.\ = Vel ( __ct_c_;_;\

¢ s s [T= BE e

tex = 34 ¥ § et

nedooaree © igp = T - QN = Xy -kNs

_(J-fgmﬁ-na
L3 ks
y= Vel (A2 /,:_.E-Na_,_»,\rol_zurtw u)

ks o SWJQL: am r_‘ffé e
= oo ”Q" b g - Tk (t (g ) hgmhy Mmle T




